



# EL ORIOL

ANO II NUM. 38

No se devuelven los originales que se nos remitan, aunque no se publiquen.

El precio de los anuncios es convencional y los pagos son adelantados.

## PERIÓDICO INDEPENDIENTE

### SE PUBLICA LOS DIAS 8, 15, 23 Y 30 DE CADA MES

OFICINAS

Plaza de la Constitucion, 5.

Orihuela 15 de Febrero de 1901.

PRECIOS DE SUBSCRIPCION.

0,50 pesetas al mes.

## INFORME

Se nos ha facilitado el adjunto informe que, basado en el dictamen del Dr. Soler, han dado acerca de las aguas que abastecen esta ciudad, los distinguidos facultativos, Dres. D. José M.<sup>a</sup> Sarget y don Juan Carrió.

EL ORIOL tiene la satisfacción de ser el primero en facilitar al público este informe, que dice así:

«Excmo. Sr.

«Los que suscriben, D. Juan Carrió Grifol y D. José M.<sup>a</sup> Sarget; Director y propietario de aguas minerales, y Dr. en farmacia respectivamente, en virtud del acuerdo del 26 de Enero último y ratificado en la sesión del 1.º de Febrero comunicado por V. E. en que nos ruega, después de examinado el certificado del análisis de unas aguas calcáreas, practicado por el notable químico y catedrático doctor Soler Sanchez, hagamos constar si á pesar de no reunir condiciones de potabilidad, pueden utilizarse para el uso personal, y doméstico; y si son ó no perjudiciales á la salud pública, debemos manifestar:

1.º Que al decir V. E. en su comunicación que este agua carece de potabilidad, interpretando con fidelidad suma el resultado del análisis, es decisivo nuestro informe, porque sentada esa premisa de química higiénica, huelgan las otras consideraciones de si son nocivas ó no á la salud pública.

Es un postulado científico que las aguas, no potables, no deben destinarse al uso en bebida en la especie humana.

2.º La acepción técnica de la palabra potable indica por modo evidente, que un agua puede beberse. La carencia de esa condición, implica que no debe destinarse para bebida usual. Un medica-

mento determinado produciría acciones bienhechoras en el organismo patológico, y sin embargo, no se aconsejaría en la integridad de la salud, porque aunque no sea atentatorio al equilibrio funcional, puede serlo por el uso repetido

3.º Que un agua al ser comprendida en un grupo taxonómico de la serie de aguas minerales, por más que figura con una mineralización menguada, cabe asignarle el dictamen de minero-medicinal; y por lo tanto, no es posible recomendarle para el abastecimiento de una población.

Y 4.º Sentado que debe destinarse *al uso personal*, como se pregunta por V. E. en cuanto al uso doméstico, desde luego se deduce, que pueden aprovecharse para todo lo que se relacione con la higiene privada y pública, desde el baño hasta el riego, desde la cocina hasta cualquiera de los usos domésticos.

Es cuanto tienen que poner en conocimiento de V. E.

Orihuela 13 de Febrero de 1901.

## UNIÓN Y DIVORCIO.

Los tristes hechos que en el orden interno de nuestra España se desarrollan, no son efecto de una sola fuerza: son la resultante de varias fuerzas. Impotentes para el desquite con nuevas adquisiciones en territorio extrapeninsular, buscamos el remedio á nuestros males en la robustez de la vida nacional. La terapéutica social ofrece multitud de remedios y, entre ellos, predomina el del régimen liberal.

El tribuno de la revolución vuelve á llamar á sus licenciadas huestes, ajeno al pensamiento de que su voz se confunde con la voz del Eterno, Quien lo llama para vida perdurable. El parlamento y el ar-

te, la tribuna y la prensa se hacen eco de la voz extinguida en S. Pedro del Pinatar. Hacinado el combustible, es la boda de la Princesa la chispa que le prende fuego.

\*\*\*

Dejando aparte el amor paternal, ha sido una provocación á España el viaje del conde de Caserta. En él ven los liberales al Jefe del Estado mayor de D. Carlos, al que ordenó el bombardeo de Irún, al que personalmente contribuyó al sostenimiento de la causa del Pretendiente. Los carlistas ven en el Borbón napolitano al tráfuga, al traidor. La España imparcial recuerda, en presencia del desterrado de Italia, las lágrimas y la sangre vertidas con tanta abundancia en la última guerra civil.

Gran parte de la opinión pública se manifiesta hostil al enlace de la Princesa con el hijo del ex-General carlista. Y los dioses mayores que concurren al Palacio de Oriente han solicitado el aplauso del pueblo, ofreciéndole motivos de regocijo.

\*\*\*

Para conquistar el afecto de los condenados y de sus familias, se ha decretado un indulto. Si aquellos estaban justamente sometidos á los efectos de la pena, es una injusticia librarlos de ella. Si injustamente estaban condenados, debió ponerse antes en libertad. Es, pues, contra justicia, el referido indulto, á no ser que quiera afirmarse que, entre las cláusulas de la capitulación matrimonial, ó á influjo de los regios amorios, se ha encontrado prueba concluyente de la injusticia de la condena, ó de la reforma de la voluntad viciosa de los condenados, aún antes de cumplirse el tiempo prescrito por la Ley para la enmienda del delincuente.

Se ofrece vacación á los estu-

dian'es. ¿Para qué? No son menester estos actos para que de nosotros se diga que en España tenemos tres meses de curso y nueve de vacaciones en los establecimientos docentes. Nos quejamos de nuestra falta de cultura y damos treguas á la ignorancia! Más valiera prestar estímulos á la aplicación y destinar á la enseñanza los capitales que se derrochan para atraer á una sociedad que rechaza las bodas. ¿Por qué los novios no perpetúan el recuerdo de su enlace, creando establecimientos de educación popular, de preparación para el ejercicio de la industria y del comercio, de progreso de las ciencias y de las artes?

Apruebo la conducta de los escolares, rechazando las vacaciones, si su móvil es el amor al estudio; pero lo condeno, si obedece á sugerencias de ideas políticas.

Véase, pues, cómo estos sucesos que se llaman faustos son nefastos para la cultura nacional.

\*\*\*

En resumen: el repetido enlace ha sido ocasión de divorcio entre la Autoridad y los súbditos, entre el Poder y la Justicia, entre el tutor y el pupilo.

EDETANO.

## ALETEO

¿Local? imposible. El pájaro es un ingrato; el pájaro es un tuno; el pájaro se retrasó mucho para llevar los ecos de mi voz á la oriola en jaula esta última vez, y no contento de hacer semejante jugarreta deja de aportar por aquí esta semana....

Una de tres; ó por Orihuela no pasa nada, ó el frío es muy intenso, ó las muchas diversiones que se preparan para los últimos días del Carnaval, sugestionan á EL ORIOL al punto de impedirle moverse de esa bendita tierra.

¿Y que les digo yo á Vdes?

Pero vamos por partes. Eso de que en Orihuela *no pasa nada...* ¡vamos que no me *cuela!*

Yo tengo pára mí que siempre pasa algo, más si fué no: á internarnos en ciertos asuntos, sería cosa de hacer la señal de la cruz y... raya.

\* \*

Mi querido *Crons-Frons*, no soy ingrato y contestar quisiera las cosas que me dices (aunque á decir verdad, hay más de cuarenta de tal modo y manera que no diré resulten ser deslices, más huelen á *camelo*) Me he pelado, *Crons-Frons* si buscas *pelo* y por capricho tienes fija en mí la mirada, quitála pués... ¡á buena parte vienes! es difícil que á mí me *tonen nada* Aparte estas cuestiones y atento á tres renglones del pasado *Aleto*, por tu boca no miente el *pijaro* al decir que soy *teniente* más por mi parte creo que me injuria al decir que en Alicante adquirí *una parlante*, (una cabeza *¡estas!*) y de pasada otras cosas así... *pipiritos...* (cosas «que yo soy... popular» y... en fin cien que podrán ser verdad más... no se nada

¡Caracoles! *Crons-Frons* ¡ahora he caído ¿Seré yo distraído? para que veas, no me había fijado que estabas traduciendo

los trinos del buen *pijaro*, sentado delante de tu mesa y escribiendo sandeces y locuras

porque escribías á obscuras... «La Luz» siempre «La Luz» ¡está bonito! ¡y yo que tengo el pito dispuesto á toda hora!

*Crons-Frons*, corre, ve y dile á EL ORIOI que venga sin de nora y me cuente esas cosas; que otras veces me las contó también, si hoy las relata verás que ya no escribo estas sandeces y comienza otra vez *la servanta*.

BULL-DOG.

## MINUTA

La religión no consiste en fórmulas exteriores, en prácticas casi mecánicas, en palabras cuyo sentido se ignora ó se olvida, en preceptos que verbalmente se respetan, pero que prácticamente se quebrantan. La religión es una cosa íntima, que arranca de lo más profundo de nuestro corazón y de lo más elevado de nuestra inteligencia, que tiene manifestaciones exteriores como señales de lo que en el interior existe, no para suplirlo; palabras para comunicar con los hombres que elevan el alma á Dios, á fin de fortificarse en esta comunión, y también para proclamarla. La religión no es el precepto que se invoca cuando conviene, sino

que se práctica siempre; es la aspiración á perfeccionarse, es la justicia, es el amor, es la unión íntima del espíritu con Dios, que le eleva y le sostiene en la desgracia y en la prosperidad.

La verdadera religión acompaña al hombre á todas partes, como su inteligencia; y su conciencia; penetra toda su vida é influye en todos sus actos...

Hay religión en el trabajo que se realiza, en el deber que se cumple, en la ofensa que se perdona, en el error que se rectifica, en la debilidad que se conforta, en el dolor que se consuela; y hay impiedad en todo vicio en toda injusticia, en todo rencor, en toda venganza en todo mal que se hace ó que se desea.

La religión no consiste sólo en confesar artículos de fé y «practicar» ceremonias de culto, infringiendo la ley de Dios. Al hombre religioso no le basta ir al templo, es necesario que lleve altar en su corazón, y que allí, en lo íntimo, en lo escondido, ofrezca sus obras á Dios, como un homenaje, no como una profanación y un insulto. Cuando llega la noche y examina en su conciencia cómo ha empleado el día, si no ha evitado todo el mal que en su mano estaba evitar, si no ha hecho todo el bien que pudo hacer, no puede decir con verdad que ha cumplido sus deberes religiosos.

«Amaos los unos á los otros; sed perfectos como vuestro Padre Celestial» Este es el mandato del Divino Maestro. ¿Como le obedecemos en España? ¿Cumplimos la ley de amor, aborreciéndonos hasta el punto de recurrir de continuo á la violencia, de empuñar las armas, y en continua y abominable matanza, manchar con sangre las manos fraticidas y el alma con el más horrendo pecado? Si la religión dijera «aborrecedos», podíamos llamarnos ¡ay! un pueblo muy religioso, pero como dice «amados», ¿no parecemos un pueblo impio?

¿Cumplimos mejor con la ley de perfección que con la ley de amor? Siendo una misma no puede ajustarse á la una quien infringe la otra, y nuestra imperfección viene á dar testimonio de nuestra impiedad.

Personas sencillas fáciles de contentar, deseadas de ver realizado el bien que desean, se congratulan porque en ciertos templos y en días dados, acuden los fieles en gran número. ¿Dónde están las obras de esa fé? Jesús ha dicho: «El árbol se conoce por sus frutos»

¿Cual es el de ese árbol que parece vivo por que está en pié, que parece muerto porque no dá fruto? ¿Cual es el de esa religión que llena simultáneamente los templos, las orgías, las casas de expósitos, de juego, de prostitutas, los presidios, y las calles y plazas de gente que debiera estar en ellos?

Tanto vicio, tanto crimen, la timidez apática del bien, la insolente audacia del mal, la virtud que no se honra, la perversidad que no se anatematiza, el dolor que no se compadece, las costumbres babilónicas, todo, en fin, ¿no está diciendo que no se comprende ó no se practica la religión de Jesucristo, y que no se adora á Dios en espíritu y en verdad?

Concepción Arenal.

## ¡VAYA UNA LATA!

Queridísimo lector. tomo la pluma en la mano, (como dice un escritor que se precia de galano y desbarra con furor); tan solo, para decirte si es que piensas divertirte con lo que escriba al *tun, tun* que hoy no me ocurre ningún asunto de que escribirte. Y como que llevo ya dos ó tres horas pensando sobre qué se escribirá y el asunto se me está por la tangente, escapan lo, resuelvo lo de cajón; lo que al llegar á tal punto, sal vará la situación, y es pues, con tu permiso, escribirte sin asunto.

No sé porqué han de decir que es difícil escribir, cuando á mi modo de ver, tenemos que convenir, en que no lo puede ser. Si falta asunto un instante por emborronar papel siempre se tendrá presente siguiendo el sistema aquel del soneto de Violante; sistema que siempre agrada por no ser cosa pesada y consiste en escribir cualquier cosa, sin decir absolutamente nada.

Además, sentar conviene que debe haber lo que es de *ene*, más mérito en escribir siempre que no hay que decir que no, siempre que se tiene. Cual dijo mi abuelo ante cuyo juicio apelo, la ciencia del afeitarse, consiste solo en sacar,

la barba, donde no hay pelo.

De hoy pues, por suerte fatal, seré enemigo formal de cuanto tenga sustancia, clamando con arrogancia, por todo lo insustancial, Y antes de salir el sol, mi mente irá á Liverpool lo mismo que á Leganés, pues cualquier asunto es propio para EL ORIOI. Y si me embolso la paga que aquí se me satisfaga, no el rubor me ha de hacer fiero, pues quizá no sea el primero ni el último que lo haga. Pero me temo que aquí quien se dedique á escritor quedará hecho un *maniquí* y su estómago en calor. no entrará si sigue así.

CRONS-FRONS.

## CARETAS

«Desce muchacho fuí aficionado á la carátula (decía don Quijote) y en mi mocedad se me iban los ojos tras la farándula».

A muchos les ocurre lo mismo en esta época del año, aunque no sean hidalgos ni manchegos.

No son las caretas que ahora se exhiben en los aparadores de los comercios, como aquellas egipcias y fenicias que se amoldaban al rostro de los difuntos, imitánlo perfectamente. Las de hoy son para uso de los «vivos» que se desfiguran, sirviéndoles para fingirse distintos de quienes son.

Nació el teatro y fué indispensable en Grecia y después en Roma, el uso de la careta para los actores.

En las saturnales romanas, que se consideran como origen de nuestro Carnaval, las carátulas representaban importantísimo papel.

¡Cuántos crímenes se han cometido bajo la salvaguardia de la careta!

Tras el antifaz de seda lanzan resplandores siniestros los ojos de la mujer que se muestra con el doble atractivo de lo que se desconoce y de lo que se adivina.

No llena su objeto la careta de carton ó de tela que cubre el rostro del hombre; porque este suele entonces mostrarse tal como es, dando rienda á sus pasiones y ostentando francamente sus defectos.

La careta social, la que todos llevamos á diario, ¡esa si que es más molesta y pesada que la de los escaparates!

Ríe nuestra propia cara cuando llora el alma; presentádonos serios cuando en nuestro interior brinca el regocijo; saludamos afablemente quien tenemos motivos para reprender ó zaherir; ¡y cuantas veces rechazamos un beneficio como ofensa, ó acojemos una sátira punzante con el rostro placentero, como si hubiéramos oído una lisonja!

En una comedia universal que se llama vida, todos somos actores y usamos careta. Así lo requieren los convencionalismos sociales, y desaparecemos del escenario sin haber tenido la satisfacción de mostrarnos tal cual somos, sino según el papel que representamos.

MIGUEL MONTALVO JIMÉNEZ.

NECROLOGÍA

En la madrugada del jueves ha dejado de existir, víctima de la cruel y pertinaz dolencia que durante algún tiempo lo tuvo postrado en cama, la que fué leal compañera y cariñosísima esposa de nuestro estimado amigo y compañero desde la infancia D. José M. Sarabia.

Si la muerte es triste y desconsoladora bajo el punto de vista que se le considere, lo es más, sin duda alguna, cuando la víctima de la cruel y despiadada guadaña de aquella, es una agraciada joven llena de vigor y lozanía, que á semejanza de la flor, es destruida del árbol por el vendaval cuando invitaba al espacio todo á aspirar con delicia sus perfumados hálitos llenos de vida, de aroma y de fragancia.

Grande es el desconsuelo y la tristeza con que se ven envueltos todos aquellos seres que pierden para siempre un compañero de su existencia, pero no es menor el consuelo y la conformidad que prestan á aquel profundo dolor, el convencimiento, de que el ser que se ausenta, va directamente á gozar de la bienaventuranza eterna.

Florinda Pardines, que así se llamaba la finada, ha muerto para vivir por toda una eternidad; durante su corta enfermedad, erizada de sufrimientos dolorosos y sinsabores que apenan el ánimo más vigoroso y fuerte, no ha perdido ni un instante la resignación del justo, sufriendo con una conformidad y paciencia admirables, y de ello pueden dar fé su virtuoso padre espiritual D. Vicente Rafael

Pérez, y los venerables religiosos que le han aistido en los postremos instantes.

La conducción de su cadáver, colocado en féretro lujosísimo, tuvo lugar el jueves á las cuatro de la tarde, estando representadas en el fúnebre cortejo, todas las clases más distinguidas de nuestra sociedad, significando en conjunto este acto una expresiva demostración de las simpatías de que gozaba la difunta.

A los desconsolados padres, hermanos y esposo de la finada damos el testimonio más sentido de nuestro pesar por la sensible pérdida que han experimentado, deseándoles á todos la verdadera resignación cristiana, único bálsamo que mitiga y alivia el profundo sentimiento que á todos embarga.

¡Descanse en paz!

A. ALMODÓVAR.

REPORTERISMO

En la tarde del pasado domingo se reunió la junta general de la sociedad «La Luz» tomando el acuerdo de dar la luz eléctrica por contador, á propuesta del socio señor Sturges.

Para solemnizar los últimos tres días del primer carnaval del siglo, ha nombrado la junta directiva de la sociedad Casino Oricitano y del seno de la misma una comisión compuesta por los señores D. José Zerón D. José de M. daria y don Felipe Saenz, los que han organizado para esas tres noches, un gran festival en la puerta de aquella sociedad.

Habrà una espléndida y fantástica iluminación y las laureadas bandas de música municipal y de Sta. Cecilia, ejecutarán sus repertorios de las 21 á las 23.

Promete resultar muy animada las fiestas.

Víctima de larga y penosa enfermedad, dejó de existir el sábado último el Sr. D. Federico Linares.

Una manifestación general de duelo fué su entierro, que se verificó el Domingo en la mañana y al que concurrió toda Orihuela.

Reciba la familia del finado el pésame de esta relación.

Hemos tenido el gusto de recibir en nuestras oficinas la visita de la revista decenal madrileña «La

Avispa» que es una publicación curiosísima por las numerosas actualidades que trata, magníficos grabados intercalados en el texto y acreditadas firmas que llenan sus columnas. Con gusto dejamos establecido el cambio.

Nuestro particular amigo don Antonio Vidal nos ruega demos en su nombre las más expresivas gracias á los señores que asistieron al sepelio de su infortunada hija, pues son tantos, que á él le es imposible hacerlo personalmente.

Que le complacido el Sr. Vidal.

Han contraído matrimonio las Srtas. Lola Cárceles, con D. Enrique Omos; Maria Linares, con D. Pedro Rebollo; Julia Martinez, con D. Tomás Soto y para muy en breve se anuncian los enlaces de la Srta. María Brú, con D. José Miguel Bueno y Araceli Fabregat con don Miguel Torres.

Deseamos á los contrayentes una luna de miel tan feliz y larga como el siglo que comenzó hace un mes.

Ha salido para Madrid nuestro querido amigo y suscriptor don Juan Saquero, representante de la Sociedad de seguros «Austria y Hungría», con objeto de asistir á la junta general de dicha sociedad que se celebrará el día 10 del corriente mes.

Le deseamos un feliz viaje.

Promete ser hermoso el número 20 de la ilustrada revista «Alicante Alegre» que verá la luz el próximo 20 de los corrientes.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro buen amigo el distinguido farmacéutico de esta localidad, D. Angel Bueno.

Hicemos votos por su pronto restablecimiento.

PASAS DE SOL

Grano de primera á una peseta kilo.

Cajas de racimos de diez kilos 15 pesetas.

30, HOSTALES, 30

Se traspasa el establecimiento de D. Abelardo Teruel situado en la plaza de la Constitución número

5, con géneros, ó sin ellos y se alquila la casa.

VINOS

puros y mejor elaborados y aguardientes legítimos de uva, se venden en la calle Mayor, á precios baratísimos.

Vacuna Francesa de tubo; Se ha recibido y se sirve casa de Alejo, S. Agustín 5, y á domicilio.

DINERO AL 6 POR 100

Se desea colocar cantidades á préstamo hipotecario.

Se proporciona dinero á interés módico con pagaré garantizado por persona de responsabilidad.

Se compran fincas rústicas y urbanas.

PARA INFORMES

FRANCISCO NAVARRO JUAN

Procurador y agente de negocios,

Santiago, 25, Orihuela.

LIBRO DE LAS LEYES

O INVENTARIO

DE LAS

disposiciones legales vigentes en los distintos ramos de la Administración Española por

JOSÉ DIE Y MÁS

El texto lo constituyen los índices ó extractos de las disposiciones legales vigentes y otro general cronológico de las comprendidas en la obra á fin de que sea fácil al consultante hallar en el acto la disposición ó disposiciones que rijan en la materia ó punto que desee conocer.

Complementario del Libro aparecerá mensualmente un Suplemento en el que se publicarán los índices ó extractos de las disposiciones y de la jurisprudencia dictadas en el mes, con las citas y referencias necesarias para su más fácil consulta.

PRECIOS

Madrid. Provincias

Del Libro . . . . . 3 ptas. 3'50

Año de suscripción al

Libro y Suplementos 5 » 6'50

ADMINISTRACION: OLMO, 4, MADRID

Venta, suscripción y anuncios en todas las librerías y en la redacción de este periódico. Pídanse prospectos.

# SECCION DE ANUNCIOS.

## AUSTRIA Y HUNGRIA

### SOCIEDAD ESPAÑOLA MUTUA DE SEGUROS

CONSTITUIDA EN MADRID CON ARREGLO Á LAS LEYES VIGENTES

EN 13 DE MARZO DE 1894.

Domicilio social, Preciados, 23, Madrid,

Esta Sociedad se dedica á los seguros siguientes

1.º Contra incendios, en general incluso las barracas, (seguro especial y sin competencia) cosechas, comprendiendo el seguro «en pié, en el bancal, despues de segadas, en la era y en los graneros»

2.º Contra las heladas y el granizo, en los cereales, viñedos olivales. árboles frutales, hortalizas etc. etc.

3.º Sobre garados, bien sea por muerte natural accidental ó por inutilizacion para el trabajo.

4.º Sobre la vida humana. En esta clase de seguro hemos procurado ponerlo al alcance de todas las fortunas, tanto por la economia de sus tablas como por el fraccionamiento de estas, pues el pago de la cuota se puede hacer hasta por semanas.

Para más detalles dirijanse al Representante de este partido judicial D. JUAN SAQUERO GONZALEZ.

CORREDERA 29, ORIHUELA

## ACADEMIA

### DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

#### 4 SAN AGUSTIN 4

Estudios por enseñanza libre para alumnos de Derecho y de Bachillerato.

CARRERAS ESPECIALES.—INSTRUCCION PRIMARIA

Preparacion especial para el ingreso en el Instituto de 2.ª Enseñanza

Este centro, que bajo la direccion de D. Roque Belido ha, obtenido en el pasado curso éxito tan satisfactorio, continúa con sus clases abiertas durante las vacaciones para aquellos que quieran aprovechar la convocatoria de Septiembre,

## DINERO

Se facilita á interés módico.

Se colocan capitales y se gestiona la compra y venta de fincas rústicas y urbanas, se compran acciones de la luz eléctrica y de la Caja Agrícola.

Dirijanse á D. Mariano Ros

Calle de Arriba núm. 1

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Sociedad de seguros reunidos y sobre la vida.

REPRESENTANTE

D. José M. Teruel, plaza de la Constitucion, 5, Orihuela.

## GUANO BRITANICO

Marca EL LABRADOR

UNICO REPRESENTANTE EN ORIHUELA

José Maria Saravia Vergel.

El GUANO BRITANICO, es completo y tiene aplicacion para toda clase de cultivos. Se garantiza de un 10 al 11 por ojo de sales de amoniaco.

Depósito en esta ciudad

Calderón de la Barca, frente á la Glorieta.

## TALLER DE CARRUAJES

DE

JOSÉ ROGEL RIERA

CALLE S. NICOLAS

(ESQUINA A LA DE LOS HUERFANOS)

MURCIA

Construccion de toda clase de carruajes incluso los de lujo. Descuento notable sobre precios de catalogos. Esta casa se encarga de tapizar y pintar carruajes.

## LA EMULSION MADARIA

ALGUAYACOL YODOFORMADO

Y CON HIPOFOSFITOS DE CAL

Eficacísimo tónico-antiséptico en el tratamiento de todas las enfermedades exudativas del aparato respiratorio.

Indicaciones—En la tuberculosis, convalecencia de pulmonias, bronquitis, laen escrófula, raquitismo, etc.

Depósito.—En la farmacia de D. JOSE M. FRANCO RFBAGLIATO Plaza de Cubero:—Orihuela y en las farmacias bien surtidas.

## POMADA AMARILLA

DEL

DOCTOR CLOSA

Remedio eficaz para curar brevemente las afecciones externas de los ojos.

Se vende en todas las farmacias á 2 pesetas frasco.

Depósito central: Casa del autor, Vinadel, 4, Murcia.

J. Abellanet Profesor de idiomas tiene el gusto de ofrecer sus servicios para la enseñanza de Francés Aleman Inglés é Italiano.

CALLE DE S. JUAN, 8,

